
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.12-11 

 

Tag:  11.12.2015 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 21:00 Uhr 

Anwesende: Herr Hotopp (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Barbe, Herr Kunert,  

Herr Kühnel 

Abwesend: Herr Zimmermann, Herr Melchers 

Gäste:  keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 20.11.2015 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung über den Aufstellungsbeschluss zum vorzeitigen B-Plan Nr. 

1/2015 „Eigenheim An der Hauptstraße“ im OT Eggenstedt, Drucksache Nr. 102/BM/15 

07. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

08. Genehmigung der Niederschrift vom 20.11.2015 (nichtöffentlicher Teil) 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 

Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 4 x ja, 

bestätigt. 

 

zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 20.11.2015 (öffentlicher Teil)  

 

Die Niederschrift vom 20.11.2015 (öffentlicher Teil) wird mit 4 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über die Breitbandversorgung und die Ausführungen von der 

Stadtratssitzung am 03.12.2015 (Auszug aus dem Protokoll der Stadtratssitzung). 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Wird geschlossen, da keine Einwohner (Gäste) anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung über den Aufstellungsbeschluss zum vorzeitigen B-Plan Nr. 

1/2015 „Eigenheim An der Hauptstraße“ im OT Eggenstedt, Drucksache Nr. 102/BM/15 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 4 x ja, einstimmig 

 

zum TOP 07: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Folgende Anfragen und Hinweise gibt es: 

 der Zustand des alten Wirtschaftsgebäudes des Gutshofes muss überprüft werden 

(Weiterleitung ggf. an das Bauordnungsamt). 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 die Bänke in der Ortslage müssen gestrichen werden. 

(Antwort des Bauamtes: Ist in den Arbeitsplan 2016 aufgenommen worden, 3 sind bereits 

instandgesetzt worden. Im Frühjahr werden die Bänke wieder aufgestellt.) 

 Kreuzungsbereich am Parkweg (Pumpstation) ist zerfahren. 

(Antwort des Bauamtes: Der Sachverhalt wird geprüft ggf. wird der TAV unterrichtet.) 

 Sanierung der Parkmauer (10 m, die bereits eingefallen sind) 

(Antwort des Bauamtes: Wird im Rahmen von Instandsetzungsmaßnahmen für Park- und 

Grünanlagen gesichert.)  

 Brücke zum Teich – es wird gefragt, wie damit weiter verfahren werden soll und wann. 

(Antwort des Bauamtes: Nach Ansicht des Bauamtes besteht kein verkehrliches 

Erfordernis. Die Erreichbarkeit aller Grundstücke ist auch ohne die Brücke sichergestellt. 

Die Kosten belaufen sich bei einer Vollsanierung auf ca. 65.000 – 70.000 €, für eine 2 m 

breite Behelfsbrücke ca. 6.300 € und für eine 3,50 m breite Behelfsbrücke ca. 8.400 €. 

Trotz der Meinung des Bauamtes, besteht die Möglichkeit dies in die Haushaltsdiskussion 

des Ortschaftsrates mit einzubeziehen.) 

 am Teich 12 b – Zustand im Bereich der Straßenerhebung zur Verkehrsberuhigung ist zu 

prüfen und die Absackung evtl. auszugleichen. 

(Antwort des Bauamtes: Wird geprüft und, wenn erforderlich im Frühjahr repariert.) 

 Fußweg am Teich – die Bäume am Weg sind zu prüfen. Sie drücken den Gehweg hoch und 

haben eine große Neigung zum Teich. 

(Antwort des Bauamtes: Bei der im Frühjahr stattfindenden Baumschau werden die Bäume 

überprüft.) 
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 im Bereich des Grundstücks An der Hauptstraße 57 (Kreuzungsbereich An der 

Hauptstraße) ist der Gehweg nicht begehbar (Pflanzenwuchs über den Zaun). 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 es wird darum gebeten, im Bereich des anonymen Gräberfeldes eine Friedhofssatzung 

auszuhängen. Von Anwohnern wurde angesprochen, dass der Seitenbereich des 

Gräberfeldes bepflanzt wurde, was nicht der Satzung entspricht. 

(Antwort des Bauamtes: Die Anforderungen aus der Friedhofssatzung werden 

durchgesetzt. Der zuständige Mitarbeiter ist beauftragt, ggf. auftretende 

Ordnungswidrigkeiten werden geahndet. Die Friedhofssatzung ist auf der Internetseite der 

Stadt Wanzleben – Börde einzusehen. Auf Grund des Umfanges der Satzung ist das 

Aushängen der Satzung nicht vorgesehen.  

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

Andy Hotopp 

Vors. d. Ortschaftsrates/ 

Protokollant 


